

АРС.
театр
кино

**ВДУ ЛИ НОЧЬЮ
ПО УЛИЦЬ ТЕМНОХ**
Драматическая киноиллюстрация стихотворения Некрасова.

РАБЫ ЛЮБВИ

Лирическая драма по Кнуту Гамсуну.

ОБЛОМКИ КРУШЕНИЯ

Драма по роману Вильяма Лонка.

— Если-бы на нашей стороне не была правда, за нами не пошла бы трудовая масса. Наша власть вовсе не на ходулях; она опирается на могучую волю русского солдата и рабочего.

Увы! Красивая и гордая слова нас не спасают. Не спасут они и большевиков. Вѣдь и фарисей с первосвященниками, распинавшими Христа, имѣли такое же право утверждать, что они опираются в своей власти на волю народных масс, которая, как всемъ известно, кричала:

— Расши Его! —
Однако это не убѣждает нас, что фарисей были будто бы истинными защитниками народныхъ нужд.

Также и увлеченіе нѣкоторыхъ малосознательныхъ масс, руководимыхъ большевиками, не дастъ послѣднимъ право считать себя выразителями истинно народныхъ интересовъ только потому, что эти массы безсознательно помогаютъ большевикамъ распивать истекающую кровью, взнемогшую родину... Оуѣ, по истинѣ, „не знаютъ, что творятъ“.

Есть-ли у большевиковъ гарантія того, что эти же самыя массы, которыя теперь, быть может, с энтузіазмомъ, достойнымъ лучшего употребленія, возглашаютъ большевикамъ:

— Осанна! — черезъ нѣкоторое время с ожесточеніемъ не закричатъ:

— Распи! распи их! —
Нѣтъ, мы снова утверждаемъ, что власть, построенная на демагогии, созданная на малосознательности и угнетеніи масс, не есть подлинная, реальная власть, могущая дѣйствительно дать народу мир и благополучіе, а только власть эфемерная, власть — на ходуляхъ.

Самое большее, что она можетъ, это лишь на время зажать ротъ своимъ иждивеннымъ противникамъ, в чемъ, кажется, уже и были опыты. Ну что же? Ничего нѣтъ новаго подъ луной: повторяется времена полицейскаго самодержавія. Но развѣ это в интересахъ революціи и народа?

Большевики подняли возстаніе под предлогомъ того, что нельзя было терпѣть (хотя и „терпѣть“ то оставалось всего какихъ нибудь 3-4 недѣли) „буржуазнаго“ правительсва, которое якобы не хотѣло улучшеній условий жизни трудовыхъ слоевъ, затѣивало ради корыстныхъ расчетовъ и в угоду капиталистамъ войну, не налаживало правильной жизни в странѣ, не боролось с экономической разрухой и поощряло контр-революцію. Значитъ, большевикское возстаніе совершенно во имя немедленнаго мира, восстановленія экономического благосостоянія страны и попранныхъ прав трудовыхъ классовъ.

Но развѣ послѣ этого возстанія мы хоть на йоту ко всему этому приблизились? И если даже большевики завоеуютъ полное и абсолютное господство в странѣ, то развѣ в состояніи они будутъ осуществитъ свои обѣщанія: дать народу мир, лѣтъ, право волю? Вѣдь только сѣбной можетъ ле видѣть, что от всего этого мы теперь стали несравненно дальше, чѣмъ были до наступленія большевиковъ.

Вѣдь, если бы большевики дѣйствительно желали знать и творить волю народа, то развѣ они не могли подождать какихъ нибудь 3 недѣли до Учредительнаго Собранія, которое и учредило-бы прежде всего ту власть, которая нужна всему народу?

А теперь очень сомнительно, чтобы Учр. Собраніе открылось в назначенный срокъ. Затѣмъ, вмѣсто одной вышней войны, на грудь страны навалилась еще вторая, болѣе ужасная, внутренняя война. Страна стоит передъ призракомъ голода. Грозно надвигается темная туча всеобщаго одичанія. Жизнь в государствѣ замираетъ.

Вы, имѣющіе уши, чтобы слышать! Развѣ не слышите вы воли, несущейся по всей странѣ и с фронта, и изъ сердца России — Москвы — отъ Совѣта п. т. служащихъ, и изъ дальняго сѣвера — Мурманской дороги? Это не воли, это набатъ, призывающій тушить великій пожаръ.

Вы, подымающіеся на ходули! Соскочите с нихъ скорѣе: наше искусственное и непрочное возвышеніе не создаетъ вамъ нравственнаго авторитета! Встаньте на свои ноги. Вы будете нѣсколько пониже, но за то подъ вами будетъ твердая почва, а не выскіе, претельскіе ходули.

Не компромитируйте до конца демократическихъ принциповъ! Не подрывайте собственныхъ силъ, неопытной тяжестью!

Увы! возможно, что это гласъ вопиющаго в пустыню.

В такомъ случаѣ, пусть знаютъ, что временное насиліе не есть побѣда.

Вл. Кузьмин.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Телеграмма из Мурманска

По всей Россіи и на фронтѣ, всей печати. Уже десятая сутка братоубійственная гражданская война. В странѣ все еще нѣтъ центральной власти. Это безвластіе, и при нормальныхъ условияхъ жизни страны теперь безвозвратно губитъ и разлагаетъ заживо Россію, истощенную болѣе, чѣмъ трехлѣтней войной, хозяйственной разрухой и голодомъ. В мѣстахъ с гибелью страны погибнетъ свобода, погибнетъ земля и воля. Какъ ни сильна была бы мѣстная революціонная власть — безъ центральной власти жить невозможно. С самого начала гражданской войны в Мурманскомъ укрѣпленномъ районѣ всю полноту власти взял на себя революціонный комитетъ. Работаетъ в тѣсномъ контактѣ с вышней администраціей, оберегая районъ столь важный для фронта и для всей Россіи, отъ ужасовъ братоубійства; по ридокъ в районѣ ни на одну минуту не былъ нарушенъ дѣла общегосударственнаго значенія шли до сихъ поръ в полномъ порядкѣ. Продолжающій параличъ центрального управленія страной угрожаетъ разрушить всю трудную работу мурманскаго революціоннаго комитета и другихъ мѣстныхъ организаций. Денегъ для расчетовъ с рабочими скоро не будетъ, ибо Петроградъ не высылаетъ ихъ несмотря на настоятельныя требованія; в близкомъ будущемъ можетъ не хватить и продовольствія, ибо союзники — единственный источникъ питанія мурманскаго района — не будутъ доверять страѣ. Еще 2-3 недѣли такого положенія и намъ грозитъ голодъ, а с нимъ неизбежны голодные бунты, разгромъ всехъ сооружений по всей Мурманской дорогѣ, созданыя которой обошлось в сотни милліоновъ русскому народу. А между тѣмъ, именно по этой дорогѣ только и можетъ происходить снабженіе всей арміи и Россіи продовольствіемъ и боевыми снаряженіемъ, идущимъ изъ-за границы. Выольте утѣреное, что подобный приракъ анархич в той или иной формѣ угрожаетъ всемъ мѣстностямъ Россіи, даже и тѣмъ которыя до сихъ поръ удалось уберечь отъ ужасовъ гражданской войны мурманскій революціонный комитетъ в полномъ сознаніи своего гражданскаго долга, требуетъ: 1) немедленнаго прекращенія братоубійственной войны за власть и образованія сильной центральной всенародной власти; 2) направленіе всей политики новаго правительства к скорѣйшему заключенію демократическаго мира при обязательномъ условіи тѣснаго единенія с союзниками, безъ помощи которыхъ намъ грозитъ гибель. Требования эти считаемъ неотложными; помнитъ, что стороны, ведущія гражданскую войну обречены на гибель мурманскую дорогу губятъ и сами себя, и честь. Каждая минута промедленія в созданіи сильной власти можетъ стоить Россіи безповоротнаго развала и гибели. 4 ноября 1917 года. № 20755 Предсѣдатель мурманскаго революціоннаго комитета Абфенин, главный начальникъ мурманскаго укрѣпленнаго района конт-адмиралъ Котлячскій.

Цирк. телеграмма отъ округа организациіи Московск. узла.

Вслѣдствіе многочисленныхъ запросовъ из провинціи о тактикѣ Москвы и совѣта по чотово-телеграфныхъ организаций Московскаго узла, сообщите для свѣдѣнія: связь совѣта с п. т. прервалась 1 ноября. Совѣтъ дѣйствуетъ самостоятельно. Москва, послѣ капитуляціи комитета общественной безопасности, перешла в руки революціоннаго комитета, который не можетъ быть признанъ нами и какъ постояннаго органа государственной власти и допущенъ къ вѣдѣтельству в дѣлахъ п. т. учрежденія впрядъ до созданія центрального органа власти, признаннаго большинствомъ народа. Тѣмъ не менѣе, необходимость освѣдомленія населенія Россіи о происходящихъ событіяхъ, продовольственной разрухи, связи с тыломъ, созваніи учредительнаго собранія — вынудили совѣтъ войти в соглашеніе с военно-революціоннымъ ком. в дѣлахъ восстановленія дѣятельности почты и телеграфа на слѣдующихъ условіяхъ: явное невмѣшательство в жизнь п. т. учреждений со стороны постороннихъ элементовъ; для связи с революціоннымъ комитетомъ, послѣднимъ назначается особый комиссаръ, невмѣшущій права непосредственныхъ сношеній со служащими. Вся учрежденія Московскаго узла управляются особымъ коллективомъ, назначеннымъ совѣтомъ п. т. организацией; свои разпоряженія коллективъ проводитъ черезъ существующій административно ор-

ганизационный аппаратъ; в коллективъ входятъ представителями отъ телеграфа Осоевскій, почтампта — Строгоновъ, округа — Войцеховичъ, перевозки почт — Сокованичъ, техники телеграфа — Волыскій, техники округа — Сазовниковъ. Полномочія коллектива в сферѣ административнаго управленія до организациіи министерства. Цензура, кромѣ существующей с начала войны военной, не допускается до полученія отъ п. т. руководящихъ указаній. Сообщаемъ по всемъ проводамъ.

Предсѣдатель совѣта Войцеховичъ, секретарь Осоевскій.

Циркулярная телеграмма.

Вчера 6 ноября явился в Петроградъ. Вот разговоръ с членами центрального п. т. комитета, каково общее положеніе. Керенскій скрылся, и его войска в Гатчинѣ сдались. Каковъ составъ настоящаго правительства? Я нахожу, что еще нѣтъ никакого правительства, ибо сейчасъ есть диктатура Ленина и Троцкаго. Правительство большевиковъ уже саморазлагается. Восемь комиссаровъ, с Лучинскимъ во главѣ, кромѣ Глѣбова, мотивируя свой уходъ изъ партіи и комиссаровъ тѣмъ, что партія, руководимая Троцкимъ, не стремится создать власть совѣтовъ изъ всехъ совѣтскихъ партій, а хотѣтъ властвовать сами, не считаясь с кровью и братоубійственной гражданской войной. Визгъ все торгуется; онъ потерялъ популярность даже среди своихъ, ибо его нейтралитетъ могъ застр. только войска правительства и ихъ подкрѣпленія, какъ болѣе гуманныя, и не могли проплетать въ красномъ гвардейцамъ и всемъ большевицкимъ войскамъ. Гдѣ сейчасъ Керенскій, гдѣ его мѣстопробыванія, — неизвѣстно никому, онъ нелегально въ Петербургѣ, но не больше нѣсколько дней. Правда ли, что Калединъ с казаками идетъ в Питеръ, — не могу сказать; но, вѣроятно, что онъ ограничится неопущеніемъ большевиковъ и непризнаніемъ ихъ на Дону. Свѣдѣній нѣтъ. Во всякомъ случаѣ онъ не ближе Харькова или даже далѣе. Шляхъ мало, это и хорошо. А много ли жертвъ в Петроградѣ было за эти дни? — точной цифры не скажу, но не болѣе нѣсколькихъ десятковъ, — по преимуществу юнкера. Подъ Гатчиной болѣе больше. С обѣихъ сторонъ, вѣроятно, нѣсколько сот. Вообще в Питерѣ мятежъ, в Москвѣ ужасныя жертвы болѣе Говорятъ около двухъ тысячъ. Работаетъ ли Питеръ с Москвой и в чьихъ рукахъ Москва? Москва работает; тамъ комитетъ спасенія сдается на почетныхъ условіяхъ, такъ что фактически власть в Москвѣ в рукахъ большевиковъ. Какія организациіи тамъ управляютъ? Изъ комитетовъ вышней администраціи признанъ за верховную власть большевистскій комитетъ. Теперь положеніе на фронтѣ. Наступленія не было, за все эти дни; видимо нѣмцы полагаются на Ленина и Троцкаго, что они с умѣютъ болѣе разложить армію и государство, и не хотѣтъ наступать, ибо, вѣроятно, наступленіе отрывило бы солдатскія массы и отвлекло всехъ отъ гражданской войны. Плохо только в продовольствіи арміи, и нѣтъ одежды. Говорятъ, что возможно не только отсутствіе, а прямо бѣгство отъ голода. Какое положеніе совѣта республики? онъ разогнанъ в первый же день возстанія, и теперь фактически не существуетъ; члены его разбѣхались. А гдѣ министры временнаго правительства и остальные члены совѣта республики? Часть в Петроградѣ, часть разбѣхались. Министры-соціаллисты на свободѣ, но ничѣмъ не проявляютъ себя, а другіе еще сидятъ под арестомъ, кажется, в Петропавловской крѣпости. Троцкій хотѣлъ опубликовать тайныя договоры, но товарищъ министра Нератовъ скрылся и увесъ важные дипломатическія бумаги и документы. Отданъ приказъ — сго, какъ и Керенскаго, доставить живымъ или мертвымъ; но пока поиски безуспѣшны. Здѣсь, в Питерѣ, по постановленію союза союзовъ правительственныхъ служащихъ Петрограда, все чиновники бастуютъ, не признавая власти большевиковъ, отосла работу частично, что нужно непосредственно для арміи и учредительн. соб. и принимаютъ все мѣры и этому, и в Питерѣ будутъ выборы 12. Избирательныя записки вручены избирателямъ еще третьяго дня. Ночью сейчасъ в Питерѣ совершенно спокойно; во всехъ домахъ ночью домовые комитеты организовали безпрерывную охрану на населенія по очереди; все мужское населеніе несетъ эту охрану. Не извѣстно ли, какъ дѣла на фронтѣ союзниковъ и какъ наш фронтъ относится къ возстанію большевиковъ и къ разгрому Италиі? Вы, вѣроятно, знаете, что нѣмцы

заняли Венецію и взяли болѣе ста тысячъ пленныхъ и двигаются далѣе. На другихъ фронтахъ безъ крупныхъ переѣвъ. А наш фронтъ трудно учесть. Онъ относится отрицательно къ большевикамъ, но спитъ и видитъ прекращеніе войны, чего бы и какой цѣной это ни было куплено, вѣдь в этомъ то и успѣхъ большевиковъ, что они солдатамъ общаютъ скорый конецъ войны. А какъ власть „города“ в чьихъ рукахъ? У насъ мы хояева положенія; большевики безсилны; существуютъ комитеты охраны порядка, а вообще все спокойно. А слышали еще утромъ — Москва говорила, что Троцкій предложилъ Вильгельму заключить миръ по той программѣ, которая была раньше выработана совѣтомъ с. и р. д.; но отвѣта не получилъ; такъ теперь они предъявили ультиматумъ, что если онъ не отвѣтитъ в извѣстное число дней, то они, т. е. большевики, возстанутъ, какъ одинъ, с оружіемъ в рукахъ на защиту родины. Разговоръ волею с членомъ центр. поч.-тел. комитета Селиновымъ, предсѣдателемъ совѣта В. Мамаевымъ, предсѣдателемъ окр. комитета Ковригинымъ. Передать по округу для свѣдѣнія П. Мамаевъ, пр. оккомъ Ковригина.

Циркулярно изъ Москвы по всемъ учрежденіямъ и районнымъ комитетамъ. Передается совѣтомъ при организациіи московскаго узла, вслѣдствіе настоятельныхъ требованій информировать провинцію о рѣшительномъ положеніи в Москвѣ. Послѣ сопротивленія войска комитета общественной безопасности сданысь. Объединившіяся, по инициативѣ думы, все крупныя демократическія организациіи противъ захватныхъ стремленій большевиковъ сданысь, главнымъ образомъ, в дѣлахъ спасенія Кремля и центра города, которые большевики нещадно громили изъ тяжелыхъ орудій. Членамъ комитета и войскамъ гарантирована безопасность. Большевики понимаютъ свое безсиліе организовать власть и стремятся къ коалиціи с государственнымъ элементомъ, но послѣдніе несогласны работать совместно с большевиками и стремятся къ ихъ изоляціи. Наши учрежденія работаютъ самостоятельно, комиссаръ не вмѣшивается совершенно. В городѣ спокойнѣе, только Кремль грабятъ безъ конца. Окружной судъ, оружейная палата и нѣкоторыя зданія в Кремлѣ разграблены совершенно, особенно пострадала оружейная палата отъ огня; Чудовъ монастырь, Успенскій соборъ, 12 апостоловъ — разбиты.

Изъ Петрограда нѣтъ никакихъ свѣдѣній. Имѣются извѣстія только о безрезультатныхъ переговорахъ къ созданію одностороннаго социалистическаго министерства. Вся партія, за исключеніемъ лѣвыхъ эс-еровъ, не хотѣтъ работать совместно с виновниками кровопролитія. Идемъ дальнѣйшихъ событіяхъ. По свѣдѣніямъ изъ Одессы, на фронтѣ сплошное бранганіе. Германцы взяли 35 дивизій — дла похода на Италию. Тысячи различныхъ слуховъ. Но мы можемъ давать только безусловно вѣрныя свѣдѣнія. Предсѣдатель совѣта.

Войцеховичъ.

Редакторъ пр. Вл. Кузьминъ.

Издатель т-во „Сотрудникъ“

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Продается домъ Кузнечные ряды Фофолова № 17, 10-95 № 426

Ищу попутчика до Ачинска выѣхать 10 11 по Присутств. № 67 3-8 № 480

Продается новотельная корова, с теленкомъ Томажакъ площадь домъ № 484 Дамаскина. № 89 1-3

Беру переписку на пишущей машинѣ и принимаю ученика. Адресъ: Дьяконская улица № 8. 1-8 № 485

Есть пришлая лошадь жеребецъ адресъ деревни Подсвинск 1-5 № 486